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Анотація 
В роботі розглянуто актуальні проблемні питання та перспективи участі України в сучасних світових 

інтеграційних процесах. Проаналізовано наукові праці та історичні основи участі України в інтеграційних 

процесах. 
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 Abstract    

 The paper considers topical issues and prospects of Ukraine's participation in modern world integration processes. 

Scientific works and historical bases of Ukraine 's participation in integration processes are analyzed 
Keywords: integration processes, prospects for participation, issues. 

Вступ 

Ми живемо в епоху кардинальних змін, які безперечно впливають на всі сфери діяльності. Всі ці 
зміни реалізовуються з метою досягнення вершини досконалості в будь-якому секторі. Досліджуються 

нові шляхи подолання перешкод, розглядаються усі можливі варіанти, створюються найкращі умови 

для розвитку економічної, наукової, соціальної та інших сфер діяльності. Для економіки 
перспективним варіантом розвитку стала саме інтеграція. Україна за роки незалежності зробила великі 

кроки інтеграції до європейського простору, чому безумовно сприяє досвід країн, що вже приєдналися 

до Європейського Союзу. 

Результати дослідження 

За 30 років незалежності Україна пройшла чималий шлях та вибудувала певні стратегії розвитку. 

Однією з яких стала стратегія зовнішньоекономічної діяльності, що допоможе Україні розвивати 

торгівлю, сприятиме участі України в міжнародному поділі праці та обміні знаннями, досвідом та 
технологіями. 

Проте, щоб інтеграція нашої країни була якомога ефективнішою, потрібно звертати увагу на 

політико-правові, соціально-культурні, економічні та інфраструктурні передумови, що вже багато років 
досліджують вчені-економісти.  Серед них варто виділити: Вергун В., Картунова О., Гошовську О., 

Циганкову Т., Дьоміну О., Петрашко Л., Задарей Н., Іванова П.,  Корнилова О., Копійка В., Кузьміна 

О., Курдину Е., Фурмана В., Шкарпову О. 

Перед Україною постають два варіанти світової інтеграції: євроінтеграція та регіональна інтеграція.  
Відомо, що одним із провідних та базових способів самовизначення країни в сучасності є участь у 

процесі інтеграції. Проте політика інтеграції України завжди була нечіткою та складною. Це зумовлено 

впливом, з одного боку, європейської моделі розвитку, а з іншого – неєвропейської моделі економічного 
розвитку. Неєвропейська модель розвитку України являла собою членство в ЄврАзЕС, а європейська – 

в ЄС [1]. 

Європейська інтеграція і членство в Європейському Союзі є стратегічною метою України, адже це 

відкриє нові можливості для реалізації державних інтересів, стане стартом для створення економічно 
розвиненої і демократичної держави. 

У вересні 2020 року сам Президент України Володимир Зеленський заявив: «… Україна хоче повної 

інтеграції до ЄС. Ми – європейська країна й можемо багато чого дати Європі, працюючи спільно, від 
ситуації в Україні залежить чимало на Європейському континенті, тож було б логічно, якби Україна 

стала повноправним членом Європейського Союзу. Ми прагнемо отримати від ЄС чітку, ясно 

сформульовану перспективу членства для України. Для українців важливо, що Євросоюз визнає та 
підтримує наші прагнення. [2] 



Варто зауважити, що інтеграція допоможе Україні захистити свої кордони від російської агресії та 

врегулювати конфлікт на Донбасі. 
Проте не зважаючи на всі досягнення рух до ЄС зазнає серйозних труднощів, що виникли за останні 

2019-2021 роки. Одразу вони формувалися через внутрішньополітичну ситуацію, що виникла у зв’язку 

з виборчими компаніями, потім на відносини Києва і Брюсселя сильно вплинула ситуація, яку 
спричинила пандемія COVID-19, що сильно вдарила по українській економіці. 

В той самий час Україні потрібно подолати свої хронічні проблеми, які давно вкорінилися в 

діяльності держави. Мова йде, насамперед, про корупцію та реформування судової системи. 

Зокрема, в жовтні 2020 року Венеціанська Комісія оприлюднила критичний звіт щодо планів влади 
“перезавантажити” Вищу раду правосуддя, наголошуючи на тому, що “питання доброчесності членів 

Вищої ради правосуддя є терміновим і має бути вирішено без зволікань”. [3] 

Достатньо проблематичними можна назвати і відносини з сусідніми країнами, які вже є членами 
Європейського Союзу. Серед них варто відзначити довготривалий конфлікт з Угорщиною, що виник 

через ухвалення Закону «Про освіту» (2017 року), в результаті якого звучали штучні звинувачення 

угорської сторони в порушенні прав угорської меншини в Україні. Для урегулювання цього конфлікту 

Україна зробила ряд кроків. 
Однак, спалахи конфліктів продовжуються. Наприклад, 25 жовтня 2020 року МЗС України оцінило 

деякі заяви офіційних осіб Угорщини як втручання у виборчий процес і заборонило в’їзд двом 

угорським високопосадовцям. Ситуація із зустріччю на вищому рівні залишається невизначеною, і 
угорська сторона не відмовляється від хибної політики блокування контактів Україна-НАТО. [4] 

Не можна оминути і таку перешкоду для євроінтеграції нашої держави, як російська агресія, яка саме 

і була спричиненою рухом України до ЄС і НАТО. Адже інтеграція стане причиною послаблення 
геополітичних позицій Російської Федерації та стане небезпекою для її правлячого режиму. 

Висновки 

Отже, оцінюючи стан євроінтеграції України можна дійти таких висновків, що поки зарано говорити 

про вступ до ЄС, адже перед державою стоїть ряд ще не проведених реформ, проблеми з корупцією, 
врегулювання економічної ситуації та ситуації, що створила пандемія COVID-19. Проте небезпеки та 

виклики вносять певні корективи у пріоритети партнерства Києва і Брюсселя. Наприклад боротьба з 

COVID-19 дозволяє розширювати взаємодію у сфері охорони здоров’я та фармацевтики, інтенсифікації 
впровадження нових безконтактних технологій, посилення взаємодії у сфері бізнесу та забезпечення 

зайнятості. 
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